

我市印发教育事业“十二五”发展规划

明年4%GDP发展教育

本报讯(记者 张乔普)5年后,全市公办幼儿园比例达到60%;杜绝义务教育阶段辍学现象,保证90%以上来郑务工人员子女义务教育由公共财政覆盖……昨日,市政府印发教育事业“十二五”发展规划,我市将实现更高层次的普及教育,提供更为丰富的优质教育资源。

未来5年,我市将大力实施学前教育普及提高工程,到2015年,学前教育三年毛入园率达到70%以上,全市公办幼儿园比例达到60%,保证每个乡镇建有一所公办中心幼

儿园;小学、初中适龄人口入学率均达到100%,杜绝义务教育阶段辍学现象,将进城务工人员随迁子女义务教育纳入公共教育体系,保证90%以上来郑务工人员子女义务教育由公共财政覆盖。

到2015年,我市将构建起现代职业教育体系。其中,中牟产业园区要筹建郑州职教园区,吸纳省内高职院校等优质资源入驻,实现统一社会化管理和资源共享,重点发展现代职业教育、企业培训轮训和高新技术研发,使之成为全国区域性职业教育培训

基地和现代职业教育综合实验区。整合市区中职学校优质专业资源,两年内迁建至职教园区,入住学生规模达到1.8万人。同时统筹规划、深入调研,适时在我市西部和北部筹建职业教育园区。

与此同时,适度扩大高等教育规模,保持高等学校数量、在校生规模适度增长。到2015年,市属具有学历教育的高校达到17所以上,在校生规模达到18万人左右。大力支持地方高校提升办学档次,加快推进中州大学等院校申办本科院校,积极支持其他

学校申办专科院校。大力加强重点学科专业建设,新建市级重点(示范)专业25个、市级重点实验室8个、市级精品课程16门、市级优秀教学团队8个。

规划明确指出,要保证教育财政拨款的增长明显高于财政经常性收入的增长,并使按在校学生人数平均的教育费用逐步增长,保证教师工资和学生人均公用经费逐步增长。继续提高财政性教育经费占国内生产总值的比例,明年实现财政性教育经费支出占国内生产总值(GDP)比例4%的目标。

市兰花协会成立

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 煥瑜 段博楠)郑州市花卉协会兰花分会10日正式成立,首批共吸收约200名兰花爱好者成为会员。

2000年,我市70多名兰花爱好者自发成立了兰友活动室。2008年7月26日,发展成为郑州市兰友俱乐部,每年组织一次兰花展,并吸引了省内其他地市的兰花爱好者。

兰花协会的成立,将在增进兰花种植技术和品种交流、保护兰花资源、宣传兰文化、普及兰花种植等方面发挥积极作用。

追踪报道

本报报道引来关注

累病城管队员 目前已无大碍

本报讯(记者 赵顺利)9月10日本报一版《创文路上的“城管铁军”》报道了管城区执法局李军等人为创文忘我工作的感人事迹,文章见报后引起较大反响。昨日,市城市管理局和管城区委、区政府领导及商户代表来到市第三人民医院看望李军。

在病房里,他们仔细询问了李军的病情、护理情况及家庭有无困难,特别嘱咐他要好好养病。

据主治大夫介绍,7月25日李军人院时血压高压达到190,如不及时治疗,会危及生命或导致瘫痪。30多岁得这样的病主要是大脑长期紧张、劳累过度所致。经过治疗,李军病情已得到控制,但身体恢复还需要一段时间。

治疗膝关节炎 优惠活动开始

在郑州,越来越多的中老年朋友都知道远在云南的侯廷翰主任医师以及他专门针对老年退行性骨关节炎研制而成的“仙草骨痛贴”,但凡发现身边有膝关节疼痛、上下楼不敢使劲、下蹲困难、积水肿胀、久坐站起来时关节僵硬迈不动步的患者,就推荐其使用这个产品。

“仙草骨痛贴”专门针对深层病因研制而成,配方独特,强效活性成分能直透皮下骨质,对关节软骨、滑膜、半月板具有极强的营养修复作用,可快速钝化骨刺,恢复滑膜的润滑功能,解除关节疼痛。

康复热线:0371-53788105 65157750。市内送货,免费邮寄,货到付款。迎十一优惠活动已开始。

专销地址:郑州市黄河路五院对面神甫大药房

5年内全市司法所全部达标 律师机构增至250余家 法律援助案件100%回访

援尽援。2015年前,法律援助机构工作人员或公职律师通过庭审旁听等方式加强案件监督,参与率不低于20%;对办理完毕的法律援助案件100%进行回访。完善法律援助网络,加大法律援助受理点建设力度,形

成市区半小时、郊县一小时的“郑州法律援助服务圈”。

2015年前,全市司法所全部达到规范化标准。同时加强对刑释解教人员的衔接管控,市、县(市)区均建立一所安帮基地,

近万斤月饼送移民

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张宏伟 张新杰)11日,中牟县领导带领有关部门工作人员把1270斤月饼送到不久前迁到中牟县官渡镇的中吴、下吴移民村。提着香甜的月饼,村民李金常说:“新家新房甜月饼,今年的中秋节过得与往年不一样!”

中牟县承担着丹江口库区9369名移民的安置任务,涉及6个乡镇10个村。今年8月8日,浙川县金河镇中吴、下吴两个村搬迁至中牟县官渡镇,共299户、1212人。两个村虽然居住在一个移民新村里,但仍沿袭了过去两个行政村的管理结构。

“每人6块,吃不完的月饼!”中秋前夕,为保证近万名移民在新家园度过一个欢乐祥和的中秋佳节,中牟县决定由县财政出资购买9600斤月饼,逐户送给每一位移民,截至昨日中午,全县9369名移民都吃到了专门定做的月饼。

起舞高歌贺中秋 共青团走进富士康联欢晚会举行



本报讯(记者 王娟 文 丁友明 图)9月9日晚,“情系郑州 放飞梦想”——共青团走进富士康2011年中秋联欢晚会举行。市领导薛云伟出席晚会。

晚会在热烈欢快的气氛中开始,《情洒金秋》、《我为富士康出把力》、《高歌向明天》……一个个节目精彩纷呈,浓浓的中秋情温暖着每一位富士康员工的心。此次晚会由团市委、市青联和富士康集团郑州园区共同主办,演员由我市各界青年代表及富士康青年员工组成,旨在丰富员工业余文化生活,增强外来务工青年的主人翁精神。

据悉,共青团富士康科技集团(郑州)科技工业园委员会成立以来,团市委提出了“服务青年成长,营造和谐氛围,实施团建工程,推进环境优化”的工作思路,制定了《服务富士康(郑州)项目环境优化工作方案》,大力开展“爱心回馈社会活动”,引导富士康广大青年积极参与郑州市区和文明城市创建工作,为团组织建设 and 富士康项目环境优化工作的开展打下了良好的基础。

慈善周周行

走进“中华慈善奖”

第三十二期

行善三十年 荥阳“好嫂子”感动全国

荥阳“最美丽”的乡村老太

行善30年 她用行动感动了全国

30年如一日,李春风资助了村里26户贫困家庭、近百名残疾、智障,生活不能自理的乡亲,为憨傻乡亲四处“乞讨”旧衣服,呼吁社会献爱心——这位朴实的54岁农村妇女,用坚持感动了全国人民。

1980年腊月十二,李春风从荥阳崔庙镇嫁到了邻镇的贾峪镇石砭村,和退伍军人王全林结了婚。

当时娘家陪送的新被子、新棉衣是很金贵的,按照农村的风俗,三年之内,结婚的被子、棉衣是不能拆洗,更不能送人的。李春风娘家穷,陪送的东西很少,棉衣棉裤只有4套。可是新婚第二天,当她看到邻居刘老金有智障的妻子魏英,浑身脏兮兮的,寒冬腊月天穿着单鞋单裤,冻得双手抱着膀子,瑟瑟发抖,她流下了同情的眼泪,对丈夫说:“她人傻也是一条人命,不能没人管呐,咱帮帮她吧。”毫不犹豫就拿出两条自己娘家陪送的新棉裤,送给了魏英御寒。当天亲眼看到那痴呆女性和孩子穿上新棉裤不冷了,李春风的内心才平静下来。从此以后,她就养成了习惯:自己穿戴不图好,合身就行。每到该换季节衣服的时候,她就会先把自家不合体的衣服收集起来,通过平时的观察了解,送给适合穿戴的贫困乡亲。

石砭村是革命老区,自然条件差,经济落后,村里的憨傻人多。李春风作过统计,仅生活不能自理的就有26户,需要依靠别人帮助才能生活的近百人,李春风和丈夫王全林商量,从最基本的生活方面给他们力所能及的帮助,让他们吃得饱、穿得暖,不再让他们赤身露体,也让他们生活得有尊严。

于是,李春风就充分利用娘家、婆家姐妹多、人口多的优势,向亲戚们讨要破衣服,并为此专门买了一台缝纫机。逢年过节,走亲访友,她不顾面子,放下自尊,张口向亲戚朋友们要不合体、不穿的衣服。因此,她在亲戚朋友的眼中成了专收旧衣服的“穷人”,谁家有穿不穿的衣服,她就马上去拿回来,浆洗缝补之后,她便直接把衣服送到那些换季节时急需的贫困弱势乡亲。这一坚持就是20多年,经她手送给因残疾、智障、精神病等家庭的衣服近万件。

在李春风30年如一日的资助下,村里近百名残疾、

核心提示

“我现在年龄还不算太老,只要他们需要,只要我有这个能力,能为大家做多少好事就做什么。” “我现在就想把村里残疾人家的劳动力集合起来,培训点技术,让他们都能过上好日子。” “我决心再干30年,直到我村所有低保户、困难户都脱贫的那一天!” 说这些话的,是一位外貌朴实、皮肤黝黑的农村妇女,然而,看似平凡的她,却用三十年的时光,做出了不平凡的慈善好事。 她叫李春风,被人称为荥阳“好嫂子”,也是荥阳“最美丽的乡村老太”。今年7月15日,在第六届中华慈善奖表彰大会上,她被评为了“最具影响力的慈善行为楷模”。 9月9日,秋雨绵绵,记者随同郑州慈善总会的工作人员来到了荥阳贾峪镇石砭村,来探访李春风的故事。



智障,生活不能自理的乡亲在她柔弱的肩膀下得到庇护。

身在城市 心里却装着穷乡亲

2004年,李春风的儿子在郑州亚星社区成家立业之后,她进城照顾孙子,天冷了,她心里却放不下村里那些

需要帮助的穷乡亲们。推着孙子走在大街上她就琢磨:如何在城里为他们筹集到更多更好的衣服呢?她决定趁星期天去收购旧衣服。

于是,李春风到旧车交易市场花260元买了一辆脚踏三轮车,像收废品的人一样,一到星期天,她就骑着三轮车,挂上一块“帮助残疾人收旧衣服”的牌子到外社区齐礼阁等地去收衣服。社区内许多热心人有了不穿的衣服就送到李春风家或门洞里。李春风把自己收来的衣服让丈夫王全林拉回村里。在她的影响下,她的子孙也很受教育,凡是同学朋友不穿的旧衣服,都带回家,让李春风送给需要的村民。多年来,李春风为乡亲们办了不少好事,但是她的房子却一直没有翻新过,她说有那一千块钱能解决多少村里人的困难啊!

2008年5·12汶川地震后,李春风主动参加了亚星社区组织的为救援灾区群众无偿献血活动,活动期间,她认识了社区书记周艳红。在听说了李春风的故事后,周艳红第二天就发动社区群众向石砭村捐赠,在短短的一星期时间内,社区居民共向石砭村捐赠衣服5000多件,还有一些米、面、油和现金。周艳红为把这项活动长期进行下去,在第一次向石砭村送衣服时,还邀请了12位居民代表一同前往。当拿着衣服、米、面、油到那些憨傻乡亲们家时,他们落泪了,贫穷的生活现状给他们以心灵的强烈震撼,从而也更加敬佩

李春风的高尚品格,纷纷表示要给李春风以大力支持,为这些乡亲们做一些实在事。截至目前,郑州亚星社区先后向石砭村送衣物6次,每次都是满满的一大车,而每次车来,那些憨傻人都会跟着汽车跑,围着汽车转。就这样,三年来,亚星社区、二七区民政局共为石砭村开展献爱心送温暖活动9次,逢年过节,为石砭村因

残、智障、贫困家庭送油、送面、送米和现金,捐助衣服达40000多件。不仅供那26户残疾、多病家庭领取,其他困难家庭和附近村的困难户也能各取所需。石砭村革命老区幼儿园现有300多名幼儿就读,亚星社区为该园的孩子捐赠书包250多个、童装300多套。

2010年5月,在亚星社区和二七区民政局的帮助下,李春风投资3000多元在石砭村建起了“爱心110”超市,现存衣物2万多件,还有大米、油、面粉等供老区贫困家庭随用随取。有感于李春风的爱心,郑州市二七区爱心110与革命老区荥阳市贾峪镇石砭行政村结成帮扶对子。

致力慈善 多为百姓做好事

得了“中华慈善奖”,李春风有什么新的打算?朴实的她说话还是这么的淳朴:“我现在年龄还不是很大,我能为大家做多少事情,就努力都做到。”“我决心再干30年,直到我村所有低保户、困难户都脱贫的那一天!” “做好事不仅是我一个人的行为,它是全民慈善中的一朵浪花,我自己抛出一块砖,引来许许多多的玉。”李春风说,她希望利用好“慈善爱心超市”、“荥阳市革命老区春风行动基金会”这两个慈善平台,把村里的慈善事业做大做强。

李春风说,她还有两个心愿没实现。一是东沟村民组低保户刘福来遗留下来两个聋哑孩子,尤其是他4岁的哑巴女儿,如果能帮她找一所聋哑学校,让她受到系统的专业教育,长大能自立于社会,不就可以照顾一下聋哑哥哥吗?但她打听过,这需要很多费用。二是她想把残疾人家庭中干活能力的人组织起来学门技术,像十字绣的活一样一教就会,如果再拿到城里或网上去卖,他们家庭的生活不就会很快地好起来吗?

“我就想着,将这些残疾人家里的劳动力都集中起来,找个单位教他们学会一些技术,让他们脱贫致富,用知识改变命运,从此也过上好日子。”李春风简单的话,道出了她的心声,也展现了荥阳“最美丽的乡村老太”的美丽所在。

本报记者 李娜 文/图